

## РАСТИМ ПАТРИОТОВ



Дружная команда «Орленок России» - победитель в младшей возрастной группе

## «Зарница 2.0»: возрождая добрые традиции соревнований

**В Бердюжье прошел муниципальный этап Всероссийской военно-патриотической игры «Зарница 2.0». Ее организаторами выступили местное отделение Общероссийского общественно-государственного движения детей и молодежи «Движение Первых» и комитет по образованию администрации Бердюжского района.**

Целью мероприятия было обучение школьников навыкам начальной военной подготовки, поведению в экстремальных ситуациях, воспитание в участниках командного духа и взаимовыручки, а самое главное, любви к своему Отечеству.

Мероприятие открывал и.о. заместителя главы района по социальным вопросам Юрий Кутергин. Юрий Николаевич поздравил ребят, педагогов и всех болельщиков с началом значимых спортивных состязаний, пожелал всем командам хороших выступлений, пройти все этапы дружно и слаженно.

В соревнованиях приняли участие шесть команд - младшей, средней и старшей возрастных групп. Ребята соревновались в строевой подготовке, общевоинской грамотности, основах

радиационной, химической и биологической защиты, спортивной подготовке, знании отечественной истории и оказании первой медицинской помощи.

Победители районного конкурса будут представлять наш муниципалитет на региональном уровне в Тюмени, где в конце мая традиционно соберутся участники со всей области. Конкуренция и борьба за победу на разных этапах на областной игре серьезная, поэтому уровень подготовки наших ребят тоже должен быть соответствующим.

Дружины из девушек и юношей все как на подбор в формах и костюмах, воспитанники юнармейских отрядов прибыли в спортивный комплекс задолго до начала состязаний. До начала все спешили отточить строевой шаг, отрепетировать каждое движение колонны, прислушаться к замечаниям и пожеланиям наставников – учителям физической культуры и педагогам-наставникам. Ребята заметно волновались, девчонки поправляли банты и береты, ведь все должно быть безупречно. Для многих учеников игра «Зарница 2.0» - первое серьезное испытание в составе ученических сборных.

- На «Зарницу 2.0» отправились три команды – это ребята разных возра-

тов, активисты «Движения Первых» от Окуневской и Зарословской школ, - рассказывает Алена Игнатенко, советник директора по воспитанию Окуневской средней школы. - Чтобы принять участие в игре, все ребята зарегистрировались на платформе движения. Получив положение, мы начали подготовку. Занимались строевой подготовкой, в этом помогали учителя физической культуры, также повторяли с детьми исторические и памятные даты, ведь на игре были вопросы о воинских званиях, военных профессиях. Причем, сложность заданий варьировалась в зависимости от возраста детей. Для каждой возрастной группы были свои вопросы и этапы.

Юрий Лубнин – капитан команды средней возрастной группы школ из Пеганово и Зарослого. Он отмечает, что в составе дружины ребята из 4-7 классов. Несмотря на то, что они учатся в разных классах, им удалось сплотиться в дружный коллектив единомышленников.

- Подготовка к «Зарнице 2.0» шла уверенно на протяжении апреля, - говорит Юрий. - Мы тренировали каждый этап под руководством советника директора и учителя физической культуры.

# 2»



Ребята демонстрировали строевую подготовку и преодолевали этапы военизированной эстафеты

## 5 МАЯ - СВЕТЛОЕ ВОСКРЕСЕНИЕ ПАСХИ

**Уважаемые земляки! Поздравляю всех православных христиан со Светлым Христовым Воскресением - Пасхой!**

Это особо почитаемое торжество для всего христианского мира. Оно объединяет людей разных поколений, социального статуса и культурного наследия.

Традиции светлого праздника христианства – любви, вере и надежде. Именно эти незыблемые духовные святыни помогают нам выстоять и преодолеть все трудности и невзгоды. Сберечь и сохранить межэтническое и межконфессиональное согласие в регионе.

Уважаемые земляки! Пусть пасхальные дни будут наполнены оптимизмом и теплым общением с близкими и родными. Здоровья вам, благополучия, мира и добра!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

## 7 МАЯ - ДЕНЬ РАДИО

**Уважаемые работники и ветераны всех отраслей связи! Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником - Днем радио!**

Сегодня невозможно представить современную жизнь без связи. Она имеет огромное значение для экономики, социальной сферы и для жизни каждого человека, сокращает расстояния между городами и людьми, делает жизнь яркой, интересной, насыщенной.

Ваш повседневный труд содействует эффективной работе предприятий и органов управления, общению людей, обеспечивает возможность пользования достижениями цивилизации, доступа к достоверной и социально значимой информации.

От всей души желаю здоровья, счастья, успешной работы, мира и благополучия вам и вашим семьям!

**Александр ХУСНУЛИН,**  
глава Бердюжского района

## СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

### Навстречу празднику 9 Мая

**Более 1,5 тысячи культурных мероприятий, посвященных 79-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, состоятся в Тюменской области в текущем году в период с 1 по 12 мая.**

Подготовку к проведению в регионе торжественных и культурно-массовых мероприятий обсудили 24 апреля на заседании организационного комитета под председательством вице-губернатора Тюменской области Ольги Кузнецовских.

В 2024 году по решению Центрального штаба Общероссийского общественного гражданско-патриотического движения «Бессмертный полк России» традиционного шествия не будет.

«Бессмертный полк» пройдет в альтернативных форматах, в том числе рекомендуется размещать портреты ветеранов «Стена памяти» во всех государственных и негосударственных организациях, школах, детских садах, на страницах в интернет-ресурсах.

Запланированы встречи с ветеранами, тематические линейки и «Разговоры о важном» в школах, фестивали военно-патриотической песни, концертные программы. Регион активно присоединится к участию в общероссийских патриотических акциях «Парад у дома ветерана», «Вальс Победы», «Диктант Победы», «Окна Победы», «Стена памяти» и многим другим.

**Пресс-служба губернатора Тюменской области**

САДОВОДАМ

## Весенние работы на приусадебном участке

**Наступает последний месяц весны, а значит, самое время приступить к садовым посадкам.**

Агрономы «Россельхозцентра» говорят, что потратив свои силы правильно, можно на весь сезон облегчить себе жизнь и получить богатый урожай. Даем советы, как организовать работы в мае.

Клубника - мелкий кустарник, но требует ухода. Из кустика клубники нужно убрать все высохшие, подмерзшие и больные листья. При обработке оставляют только молодые здоровые зеленые листья, все остальное обрезается у самого основания при помощи секатора. Обязательно обрабатываем растения средствами защиты, чтобы исключить распростра-

нение вредителей и болезней по посадкам.

Рекомендуем провести работы по уничтожению сорняков. Необходимо перекопать почву с оборотом пласта. Это снизит численность сорняков, улучшит доступ воздуха к корням, сохранит влагу, а также уменьшит численность вредителей, оставшихся в почве. Своевременно удаляйте сорняки из-под деревьев. На многих из них питаются паутинный клещ, личинки цикадок, гусеницы совок, лугового мотылька. В конце цветения отрождаются гусеницы минирующих молей первого поколения, расселяются по кроне клещи, начинается первая волна лета бабочек яблонной плодожорки.

В мае томаты и перцы высаживают в теплицу. Рассадку перед высадкой на час можно погру-



жить в раствор «Фитоспорина-М» или через три дня после высадки полить под корень. В теплой почве бактерии фитоспорина активизируются и начинают

подавлять грибные и бактериальные болезни растений. К тому же фитоспорин повышает иммунитет растений и усиливает их рост. Профилактические опрыскивания овощных растений фитоспорином проводят каждые 10-15 дней. Оптимальное расстояние между высаженными помидорами зависит от вида. Есть детерминантные томаты, низкорослые – для них 30-40 см. Есть индетерминантные – высокие, с неограниченной точкой роста – для них расстояние между рассадой уже будет 40-50 см.

В мае семена гороха, моркови, редиса, зелени уже можно высаживать в грунт. В середине месяца наступает пора высадки лука-севка: его следует беречь от возвратных заморозков.

Обязательный атрибут май-

ских праздников - посадка картофеля. Земля уже достаточно прогрета, можно без опасения сажать клубни. Нельзя забывать об их предпосадочной обработке: это повысит урожай, снизит заболеваемость растений.

В цветнике следует прорыхлить землю. На розах и гортензиях уже тронулись в рост почки, значит, пора подрезать сухие, неперезимовавшие побеги.

Рассадку цветов высаживают на постоянное место после окончания заморозков, во второй половине месяца. Посадите гладиолусы, бегонии и другие клубневые цветы. Весна - лучшее время для деления многолетних растений. Хосты, астильбы, флоксы, лилейники можно разделить и рассадить в мае.

**ФГБУ «Россельхозцентр» по Тюменской области**

РАСТИМ ПАТРИОТОВ

## «Зарница 2.0»: возрождая добрые традиции соревнований

«1

Особое внимание - смотр строя и песни. Надо уметь маршировать, при этом четко

и громко отдавать команды своим ребятам. Думаю, над строевым шагом нам надо еще поработать. Для участников спортивной игры «Орленок», «Граница» многие задания хорошо уже знакомы. Как бы не сложился сегодняшний день, настроение отличное, только вперед – к победе!

По итогам прохождения всех этапов наше первичное отделение «Движения Первых» Окуневской школы - сборная команд Пегановской и Зарословской школ заняли второе место. Наши ребята большие молодцы! – говорит Алена Игнатенко. - Игра получилась интересной и запомнилась всем участникам. Дети говорили о том, как здорово они провели это время соревнований, что с нетерпением ждут новых состязаний. Ребятам из младшей группы понравилась игра «Снайпер», похожая на нашу игру детства «Вышибалы», а также эстафета «Веселые старты». Девчонкам и мальчишкам интересными показались задания по медицинской помощи, когда ребята на манекене отрабатывали навыки и знания первой медицинской помощи. Командам давали задание, а они при-



Все участники команды «Сокол» отмечены сертификатами победителей

нимали решение, как спасти им «пациента», как правильно и безопасно транспортировать его до больницы.

Игра «Зарница» - возрождение старой доброй традиции, - говорит Ирина Демидова, председатель местного отделения «Движения Первых». - Сначала отбор команд и участников

прошел на уровне школ, затем проходит районный этап. Готовились к игре не один месяц, волновались, назначили ответственных на каждом задании. Нам помогали специалисты Дома культуры, молодежного центра, тренеры спортивной школы, педагоги школ - участники «Зарницы», наставники команд – Андрей Грачев, Анатолий Бакалдин, Алена Игнатенко, Надежда Черемных и Галина Москвина, наши активисты «Движения Первых». Благодарны за помощь в организации, проведении игры Юрию Кутергину и комитету по образованию. Учитывая, что мероприятие получилось интересным, понравилось и детям, и их родителям, на будущий год планируем расширить количество участников и команд. Была прекрасная теплая погода, ребята зарядились позитивом, пообщались и с хорошим настроением возвращались домой.

Галина Москвина на игре была наставником команды

«Орленок России», в которую вошли юнармейцы 3 «Г» класса. Педагог отмечает, что к мероприятию они готовились ответственно, репетировали. Провели отбор и в дружину вошли десять учеников. Командиром отряда назначили Екатерину Васильеву.

- Самым сложным этапом для

моих ребят оказалась медицина, - рассказывает Галина Москвина. - Но и этому научились, чтобы оказывать первую помощь, бинтовать руку или ногу. Исторические задания тоже разбирали заранее. Во многом нас поддержали и помогли родители. Целыми семьями они пришли на игру, болели за детей. Приятно было видеть, что среди болельщиков не только мамы и папы, но и братья, и сестренки. Так это мероприятие получилось по-настоящему семейным! Наша команда завоевала кубок, ребята радовались, все фотографировались с этой наградой. Для нас это первая значимая победа, но впереди еще немало достижений.

По итогам прохождения всех этапов в младшей возрастной группе первое место у команды «Орленок России» из Бердюжья, вторыми стали «Орлята 1» (Пеганово, Зарослое). В средней возрастной группе победили «Соколы» Бердюжской школы, «Орлята 1» из Пеганово, Зарослого заняли второе место. У старших ребят места распределились следующим образом: первое место у «Стрижей» (Бердюжье), второе у «Орлят 1» (Пеганово, Зарослое). Также были отмечены руководители команд-победителей в своих возрастных группах.

**Юлия МИХАЙЛОВА**

Фото Виктора Шмидта



Кадетский класс «Стрижи» награжден дипломом за первое место



Задания по военной тематике и истории участники команд решали все вместе

# Программы ТВ



